
'

XXXIV. évfolyam. Zomborban. 1911. évi október hó 24 én, kedden.
80 szám.

BACSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

előfizetési ár :
Iféaz évre . . 12 kor. Negyedévre. . 3 kor. 
félévre ... 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

BITTEBHÁNN SÁNDOB.
Kiadótulajdonos:

BITTEBHÁNN NÁNDOB.
Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
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Báró finomon Dezső ünneplése kepén méltók a polgárság1 kitűzi- érdemű munkásának, ez a tetőtől

Palánkén.
L hó 21-én és 22-én magasz­

tosságában ritka, nemében pedig 
páratlan fényes ünnepe volt a há­
rom Palanka községnek. Ünnepe 
' olt ez ifjunak-aggnak, szegény­
nek -gazdagnak, gyengének - hatal­
masnak, vallás-, rang- és nemzeti­
ség különbség nélkül egyaránt, 
mert az ünnepelt agg képviselő 
egyformán támasza, pártfogója és 
szószólója miudeniknek!

A közügyek terén szerzett 
bokros érdemek elismerésének im­
már nem szokatlan, de mindig 
méltó módja a nemzet részéről a 
díszpolgári oklevél.

Azok az érdemek pedig, miket 
báró (jromon Dezső a Mindenható­
nak kegyelméből hosszú közpályá­
ján az ország, a vármegye és az 
általa képviselt kerület javának 
szolgálatában szerzett s miket a 
korona már régen a legmagasabb 
kitüntetéssel jutalmazott, minden-

A hármas község, Palánka,
* Jpalánka és Ujpaláuka közönsége 
tulajdon képen önmagát tisztelte 
meg, mikor báró G romon Dezsőt 
díszpolgárává választotta azoknak 
a meghálál hatatlan szolgálatoknak 
fejében, miket a községek s az 
egyesek jogos érdekeinek felkarolá­
sában képviselőjük részéről min­
denha tapasztaltak.

Két dolog azonban a három 
község díszpolgári oklevelének a 
kitüntetett szemében is különös 
értéket és becset kölcsönözhet.

Az egyik az, hogy a három 
község a diszpolgárság kitüntető 
levelét most adományozta először 
s elsőnek báró Gromon Dezsőnek 
adományozta.

A másik az az általános lel- I 
kés, meleg szeretet, melyben a ki­
tüntetés elhatározása fogant és az 
átadás végbement.

Amaz szól a közügyek nagy

talpig derék embernek.
Adja az Eg, hogy annak a 

jól kiérdemelt tiszteletnek és szere­
tetnek, mely oly páratlan módon 
nyilatkozott meg a három község 
ünneplésében, a nagy férfiú még 
soká lehessen maghatott részese!

A ritka szép ünnepségről tudósí­
tónk a következőkben számol be:

Báró Gromon Dezső v. b. t. t., 
országgyűlési képviselőt hervadhatlak 
érdemeinek, fenn költ szellemének s ne­
mes emberszeretetének elismeréséül egy­
részről, — rajongó szeretetük, hálájuk, 
tiszteletük és nagyra becsülésük jeléül 
másrészről, a három Palánka képviselő­
testülete egyhangú lelkesedéssel dísz­
polgárává választotta meg. E bárom 
község forró óhajának engedve hatá­
rozta el a megválasztott díszpolgár, 
hogy a díszokleveleket a tiszteletére 
rendezett ünnepélyen Palánkén fogja 
átvenni.

E hó 21-én este 7 órakor érke­
zett meg őexcellenciája a palánkai vasút 
állomáson bajsai Vojnits István főispán, 
Scultéty Ferenc alispán, Érti János 
hódsági és dr. Dungyerszky Gedeon 
köjpényi kér. országgyűlési képviselők, 
Pompéry Elemér miniszteri tanácsos s

RACZITS és CZVRKUSITS fűszer és csemege üzlete ZÖMBOR.
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Kai apó János vármegyei kiv. tanfel­
ügyelő kíséretében, s mikor a reá vá­
rakozó palánkéi, ópalánkai s ujpalánkai 
községi elöljáróság lelkes éljenzései kö­
zöli kiszállott, Zsigmond János járási 
főszolgabíró meleghangú, tartalmas szép 
szavakban üdvözölte.

Díszpolgárunk az ö közismert le­
ereszkedő nyájasságával mondott köszö­
netét a szép üdvözletért, majd helyet 
foglalván a számára fentavtott disz- 
fogaton, hosszú kocsisor kíséretében 
haladt a díszesen kivilágított és sűrűn 
lellobogózott házsorok előtt az azok 
alatt álló rengeteg embertömeg szünte­
len éljenzése között a részére kijelölt 
szállásra, Ozv. Bipp Dezsőné házához.

Esti fél 8 órakor túlnyomókig te­
kintélyes polgárok által vitt 300 drb 
fáklya világa mellett Ópalánka község­
házától mintc':" uüO főnyi közönség 
vonult fe, élén a tűzoltói zenekarral 
s a teljes díszben kivonult önkéntes 
tűzoltósággal, hogy kedves vendégét 
m élt ó k ép en üdvözölje.

Midőn az ablakban megjelent az ün­
nepelt kedves alakja, megpillantásakor 
kitört a lelkes éljenzés harsogó zaja, 
melynek elcsendesültével Bücliler Róbert. 
Ujpalánka község jegyzője, ismert szó­
noki képességeitől ragyogó, meleg sza­
vakban üdvözölte a három testvérköz­
ségnek osztatlan lelkesedéssel megvá­
lasztott első díszpolgárát, rámutatván 
annak 30 évi országgyűlési képviselői 
minőségében úgy a három Palánka, 
mint az egész járás s azok polgársága 
érdekében tett nemes, áldásos és ki­
magasló ténykedésére, és felkérte őt, 
hogy e három községet, az egész járást 
s azok lakóit a jövőben is tartsa meg 
szeretet ében s részesítse ama atyai jó­
indulatban, amelynek eddig is részesei 
voltak. A szeretettől s lelkesedéstől át­
hatolt, s az ünneplő közönség szűnni 
nem akaró éljenzésével honorált sikerült 
beszéd elhangzása után báró («romon 
Dezső Őnagyméltósága megliatottan 
mondott köszönetét a részére készített 
gyönyörű ovációkért, biztosítván a nagy- 
számu ünneplő-közönséget arról, hogy 
jövőben is mindenkor arra fog törekedni,

Egy elfeledett királyné 
életéből.

— Mária 'J ercsin leányáról. —

Irta : Zsoldos Benő.

Egy előkelő írói qiiulitásokkal rendel­
kező angol uriasszony: Mrs Bearne figye­
lemreméltó kötetben megírta a sorsüldözött 
Maria Antoinette egyik nővérének, a nem 
1;evésébe balcsillagzatu Mária Carolina Lujza, 
IV. Ferdinand nápolyi király feleségének vál­
tozatos pályafutását.*) Elismeréssel kell tudo­
másul vennünk e munka megjelenését, mert 
ebben mrs liearne a világtörténelemnek egy, 
minket is közelről érdeklő nőalakjával ismer­
teti meg a művelt emberiséget.

Nemcsak az európai történelmi iroda­
lom, hanem jó magunk, magyarok is, feltű­
nően kevés érdeklődést tanúsítottunk Mária 
Teréziánk leányainak élettörténete iránt. Azaz, 
hogy az egyiket mégis jól ismerjük, bár ezt 
is esak azon a réven leginkább, mert hogy 
oly megdöbbentő szerepet játszott a francia

..A sister ol Marie Antoinette: the Life Story 
"I Mai Caroline, Mueen of Ncaplei* — by mrs
*" "D'1 I. ulon, Fisher Unwin.

MACSKA.

hogy az igyekvő s haladni vágyó három 
Palánkénak, az egész választó kerület­
nek, valamint egyeseknek is haladását, 
gyarapodását és boldogulását teljes ere 
jéből előmozdítsa és segítse.

Az ünneplő közönség viharos él­
jenzéssel. nagy tetszéssel fogadott, ked­
ves s a jövőre nézve biztató beszéde 
elhangzása után endben elszéledt s az 
ünnepelt diszpol ói, kísérete és hely­
beli meghitt isméi ősei és barátai a házi­
asszony özv. Hipp Dezsőné úrnő ven­
dégszerető asztalánál a már készen álló 
20 terítékes vacsorához ültek

Másnap, e hó 22-én vasárnap, 
d. e. 11 óra út in a polgárság a pa 
lankai kaszinóban kezdett gyülekezni, 
melynek helyiségei zsúfolásig megteltek. 
Az ünnepelt di polgár s kísérői há­
romnegyed tizenkettőkor jelentek meg 
a kaszinó nagytermében s miután a 
díszokleveleket s albumokat — a nem­
zetiségekre való ■ tekintettél — Palánka 
község jegyzőjének magyar, Ópalánka 
község jegyzőjének szerb és Ujpalánka 
község jegyzőjének német nyelven tol­
mácsolt szép beszéde kíséretében 
Onagyméltóságáintk átnyújtották, s ő 
ezekért mindhárom nyelven köszönetét 
kifejezte, megkezdődött az ez alkalom­
ból tiszteletéle rendezett 400 terítékű 
diszbankett, melyen a három Palánka, 
valamint az egész járás polgárságának 
szine-java résztvett.

Az ünnepi hangulatban lefolyt ke­
délyes diszbankett alatt számos szép 
felköszöntő hangzott el. melyek ezen 
bankett fényes sikerét még inkább emel­
ték. Zsigmond János főszolgabíró 
báró (immun Dezsőre, Marton István 
jószágfelügyelő a főispánra, Schröder 
György r. k. esperes-plébános az alis­
pánra, Jablonovits Dusán g. k. plébános 
Dungyerszky Gedeonra, Tolnav Janos 
polgári iskolla tanár Érti János orsz. 
képviselőre, Kardos Pál polgári iskolai 
tanár Faragó János tanfelügyelőre, dr. 
Dimitrijevits Sándor a három Palánka 
község képviselőtestületére és polgár­
ságára, dr. Vermes Jenő az ünneplő 
vendégekre, di llg Ede orvos a három 
Palánka egyetértésére, bajsai Yojnits

forradalom véres kifejlődésében. XVI. Lajos 
szerencsétlen feleségéről, a szép Mária An­
toinette ról van szó, kinek nemes királynői 
feje a guillotine alatt hullott a fűrészporos 
kosárba . . . De már nővéreiről alig szerez­
tünk némi tudomást. Ámbátor az is igaz, 
h"gy közülük Mária Antoinetten kívül egyedül 
Maria Carolina Lujza, Nápoly és Szicília 
királynéja részesült még abban a sorsban, 
hogy Európa akkori történelmének homlok­
terében kellett szerepelnie . . .

Ez a politikai szereplés, — mely, ha 
nem végződött is guillotinnal, mint a jó 
Antoinette nővérénél, de sikeresnek még 
sem volt nevezhető, mert keserves száműze­
tésben érte cl tetőpontját, — Mária Caroli- 
nának soha sem esett valami nehezére . . . 
A közügyek iránti rajongásig menő lelkesedés, 
az állami élet jelentősebb alakulásainak éber 
megfigyelése s amennyire csak lehet, azok 
irányításában való aktív résztvétel, épen olyan 
jellemző sajátságai voltak a nápolyi király­
nénak is, mint a mily mértékben ezek az ö 
anyját: Mária Teréziát jellemezték. Teljes 
mértékben örökölte ezeket a hajlandóságokat. 
8 hogy ezekről nem is akart lemondani ké­
sőbb sem, az a körülmény is hathatósan 
bizonyítja, hogy a IV. Ferdinánd nápolyi 
királyival 17G8-ban kötött házassági szerzö-

István főispán a járás főszolgabírójára, 
Dungyerszki Dedeon orsz. képviselő dr. 
Nagy Ákos ügyvédre mint a munkapárt 
elnökére, dr. Vermes Jenő Pompéry 
Elemér miniszteri tanácsosra, Jablano- 
vits Dusán a főszolgabíróra s Bücliler 
Róbert közs. jegyző Tolnav Jánosra és 
Pechár Józsefre, mint a diszalbumok 
s oklevelek tervezőire és készítőire mon­
dottak magas szárnyalása, szellemes 
felköszöntőket.

Délután fél 4 órakor az ünnepelt 
díszpolgár, mint a palánkai munkás 
egyesületnek megválasztott diszelnöke 
a járási főszolgabíró, Potzta György 
palánkai és Bücliler Róbert ujpalánkai 
jegyzők kíséretében ezen egyesületet 
látogatta meg a Korona-szállóban levő 
egyleti helyiségeiben, a hol ifj. Berner 
Ferenc asztalos mester, a munkás egye­
sület tagja által rövid, de ragaszkodás­
tól és szeretettől áthatott szép beszéd­
ben üdvözölvén őt, átadta neki az egye­
sület díszoklevelét.

Az ünnepelt itt is leereszkedő nyá­
jassággal mondott köszönetét a személye 
iránt megnyilatkozott szerétéiért és ra­
gaszkodásért, s miután az egyesület 
további összetartásra, munkára es hala­
dásra buzdította, atyai jóindulattal vett 
búcsút az egyesülettől is és lakására 
hajtatott.

Ezzel befejezést nyert a három 
Palánka községnek történetében párat­
lanul álló magasztos ünnepély, mely­
nek fényt és melegséget az a kiapad­
hatatlan szeretet és tisztelet adui umly 
az ünnepelt orsz. képviselői, hám tű > 
mon Dezsőt felekezeti és nemze!i> -ű 
különbség nélkül állandóan övezi.

Zombor, 1911. október 24

Alaptalan gyanúsítás. A
R F. vasárnapi számában megjelent 
közlemény állításával szemben a hiteles 
okmányok betekintése után az igazság 
érdekében megállapítjuk, hogy Kleiner 
Lajos vármegyei árvaszéki elnökhelyt - 
tes 1911. évi junius hó 16-án a deb­
receni jogakadémián a jogtudományi 
államvizsgát letette és erről ő 1911.

(lésnek, — melyet Mária Terézia készségesen 
jóváhagyott, —- egyik lényeges pontját az 
rendelkezés képezte, a mely Mária Carolina 
nak teljes iilési és szavazati jogot biztosit az 
államtanácsban.

IV. Ferdinánd pedig, — kiből jóval 
későbben, 1816-ban, már a felesége halála 
után, t. Ferdinánd néven a két Szicília ki­
rálya lön, — sokkalta derekabb férj volt. 
hogy sem házastársát a közügyek terén való 
szereplésben bármi módon is korlátozni szán 
dékozott volna. Ezt már csak kényelmi szem 
pontból sem cselekedte. Már t. i. a saja1 
becses kényelme szempontjából. Mert azt a 
időt, miközben az asszony állami ügyekbe' 
buzgólkodott, a leleményes Ferdinánd, nagyon 
ügyesen, hogy úgy ne mondjuk, furfangosai 
fel tudta használni a saját kedvteléseire. A 
ország gondját szép szerével lerázta a nya­
káról s kedvére vadászgatott, halászgatott. 
sőt, — uram bocsá! — szerelmi ügyekben 
nem idegenkedett a tilos ösvényektől sem. 
Mária Carolina kormányzott, o pedig 
hévvel udvarolt egy igen tiszteletreméltó 
úrnőnek, s bizonyára vígan dúdolta az isme­
retes refrént: „jó, Isten bizony, — a futó 
viszony!“ Sőt, miként a fáma mondja, mu­
latság kedvéért egy alkalommal leereszkedett 
valami lazzaroni-kompániához is . . .



jegyzőkönyvi szám alatt bizonyítványt 
nyert — és igy az 1883. évi I. tör­
vénycikkben a vármegyei árvaszéki ál­
lásokra előirt elméleti képesítéssel ren­
delkezik.

Zombor, 1911. október 24.

flllamtisztvisEiőli mozgalma 
drágasági gátlókért.

A zombori állami tisztviselők 
L hó 15-én tartott értekezletük ha­
tározata értelmében felhívták az 
állami tisztviselők országos egye­
sületét, hogy elviselhetetlen hely­
zetük feltárása s drágasági pótlék 
kieszközlésének megbeszélése végett 
haladéktalanul országos kongresz- 
szust hívjon egybe s hogy e felhí­
vásának foganatja legyen, hasonló 
felhívás elküldésére szólította fel 
az ország összes állami tisztviselői 
karait.

Teljes rokonérzéssel kisérjük 
az állami tisztviselők mozgalmát, 
kívánságukat megokoltnak s telje­
sítését uemesak az ő saját, hanem 
egyúttal az állam érdekében állónak 
is tartjuk, mert meggyőződésünk, 
hogy az a nagy gépezet, melyet 
az állami tisztviselők alkotnak, csak j 
akkor funkcionál igazán jól, ha 
minden egyes alkotó része elége­
detten és kedvvel fekszik bele a 
munkába. Kötelességünknek tartjuk 
e mozgalomban segítő kezet nyúj­
tani az államtisztviselőknek s azért 
szívesen adjuk közre a felszólító 
levelet, mellyel a zombori állami 
tisztviselők többi tisztviselőtársaik- i

Mária Carolina politikai tervezgetéseiben 
tehát a lustálkodni szerető férj édes-kevés 
vizet zavart. Ami mindenestre semmiként sem 
irható a Ferdinand uram előnyére s tekintve, 
hogy Carolina egyáltalában nem örökölte a 
közügyek iránti előszeretettel együtt egy­
szersmind a Mária Terézia politikai éleslátá­
sát és széles latkörét, elöbb-utúbb a szegény 
Mária Carolinának is csak hátrányára vált. 
Amiről szegénynek később csakugyan alkalma 
is volt keservesen meggyőződnie.

Bearne asszony elismeréssel jegyzi meg 
Mária Carolinárúl, hogy közte és nővére: 
Mária Antoinette között rendkívül sok egyéni 
hasonlatosság fedezhető fel. Akiknek azonban 
alkalmuk volt mind a két királynét közelebb­
ről, szellemi életük legapróbb nyilvánulásai- 
ban is megismerni és megfigyelni: intellek­
tuális fensőbbség dolgában egybehangzóan 
Mária Carolinanak adják a pálmát. Szeren­
csésebb körülmények között boldogabb, iri- 
gyeltebb asszony válhatott volna belőle, inig 
így, végső napjaiban, már az angol inter­
venció után, — kesergő lélekkel töprengett 
száműzetésben, életének nagy tévedései felett.

Nővérét, Antoinette-et a rajongásig sze­
rette. Ama borzalmas kivégzés véres árnyai 
soha többé nem hagyták nyugodni. Megho­

hoz fordultak. A szóbanlévő felszó­
lító level igv szól:

A magyar állami tisztviselői karhoz!

A modern államok fejlődés ké­
pességének; biztos alapokon való 
tovább haladásának egyik leghatal­
masabb biztosítéka a megelégedett, 
munkabíró, az anyagi gondoktól 
kevéobbé gyötört tisztviselői kar. 
Az a számottevő testület, melynek 
minden egyes tagja életének leg­
gyümölcsözőbb évtizedeit, az állami 
élet összes ágainak minél sikere- 

! sebb kifejlesztése érdekében nehéz, 
sorvasztó munkában tölti el, s aki 
épen ezért teljes joggal megkíván­
hatja azt, hogy munkaadója min- 

! den tőle telhető eszközök árán 
I megkönnyíteni igyekezzék vállain 
azt a súlyos keresztet, melynek 
neve: élet.

Mi, magyar állami tisztviselők, 
mindannyian megtanultuk türelem­
mel, odaadással hordozni ezt a ke­
resztet. Férfiak vagyunk: tudunk 
küzdeni, s lm kell, szenvedni is a 
magunk és családunk megélheté­
séért. De amikor a létfentartásért 
folytatott mindennapi áldatlan küz­
delemben oly visszariasztó ellenfél­
lel találjuk szembe magunkat, mint 
a már teljességgel elviselhetlenné 
vált általános drágaság, melyet ön­
magunkra hagyatva, nincs erőnk 
leküzdeni, ime : feljajduluuk. Ámde 
a múltban szerzett tapasztalataink 
megértetik velünk, hogy a már-már 
lét-alapjainkat sorvasztó eme gazda­
sági veszedelemben a puszta panasz- 
hangok mit sem érnek. Itt egyedül 
a gyors cselekvés segíthet. Mert a 
magyar állam tisztviselőinek nem­
csak kötelességei vannak, hanem 
vannak jogai is. E jogok legfőbbje:
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szülni a jó Antoinette halálát: ez volt éle­
tének soha el nem ért végcélja. Ennek jellem­
zéséül megható adatot olvasok az ő súlyos, 
kiirhatatlan boszuérzetéröl. Dolgozószobájá­
ban Franciaország szerencsétlen királynéjának 
egy nagyobb arcképét helyeztette el, alatta 
ezzel a felírással:

— Je poursuiverai ma vengeance jusqu’ 
au tombeau!

Élete vége felé, — schönbrunni magá­
nyában, — a következő sorokat irta egy 
meghitt barátnőjének:

„Sokáig azt hittem, hogy tudom, mi­
ként kell uralkodni s csak akkor jöttem rá 
tévedésemre, mikor már nagyon késő volt. 
Hogy az embereket okosan kormányozhassuk, 
szükséges tanulmányozni és megérteni őket. 
Én ezt nem tettem. Ha Isten valaha megint 
trónra juttatna, uj életet fogok kezdeni!“

Szegény Mária Carolinának erre már 
nem volt alkalma Mielőtt hozzá kezdhetett 
volna a tervezett uj élethez: 1814 szeptem­
ber 8-án meghalt. Epén mialatt a bécsi 
kongresszus ülésezett . . .

a társadalmi álláshoz mért tisztességes 
megélhetés. Ha az állam nem .siet most 
ezt a jogunkat biztosítani az egyre 
emelkedő drágasággal szemben: 
állami életünk legfontosabb szer­
veinél egy kedveszegett, az adóssá­
gok tengerében fuldokló, elcsüggedt 
hivatalnoki kart fogunk találni.

Összetartásban az erő. Soha sem 
volt még nagyobb jelentősége ennek 
a mondásnak, mint (-pen napjaink­
ban. Ennek a jelszónak hangoztatá­
sával fordulunk tehát az ország 
összes állami tisztviselőihez, gyors 
tömörülésre kérve fel őket közös 
céljaink érdekében. Egyben nem ké­
sünk határozott kifejezést adni azon édlás- 
pontunknak, hogy az országos egyesületünk 
vezetősége részéről elodázhatatlan köteles­
ségnek tartjuk eyy országos köztisztviselői 
kongresszus azonnali egybeliívásád, melyen 
a mostani szorongató helyzetünk megszün­
tetésére irányuló további lépések megádla- 
píthatók legyenek.

Mi, zombori állami tisztviselők, 
tudatában az egyre nyomasztóbbá 
váló drágaság folytán felénk zúduló 
veszedelmeknek, — a4éózponti vezető­
séget a megfelelő drágasági pótlék gyors 
kieszközlése tárgyában tartandó országos 
nagy-gyűlés haladéktalan összehívása iránt 
megkerestük. Felkérünk tehát Benneteket 
e mozgalmunkhoz teljes lélekkel való csat­
lakozásra, s illetve az Állami Tisztviselők 
Országos Egyesületéhez hasonló megkeresés 
mielőbbi megtételére és az országos egyesület 
által egybehívandó országos kongresszuson 
való képriseltctéstekre, hogy a drágasági 
pótlék kieszközlése iránt a lépéseket 
idejekorán megtehessük. Tesszük 
pedig ezt abban a biztató remény­
ben, hogy közös munkaadónk, az 
állam, gyors segélynyújtásával sietni 
fog biztosítani számunkra azt, amit 
imánkban mindannyian napról-napra 
kérünk az Egek Urától: a mindennapi 
kenyeret.

Zombor, 1911. október 15.
A zombori összes állami hivatalok 

tisztviselői kara.
*

* *
Az Állami Tisztviselők ()rszá- 

gos Egyesülete 1911. évi október 
hó 24-én (kedden) délután (i órakor 
az Első Magyar Általános Tisztvi­
selő-Egylet palotájában lévő egye­
sületi helyiségében (LL, Főherceg 
Albrecht-ut 1 1. sz.) rendkívüli választ­
mányi ülést tart, melynek tárgya: 
a drágasági pótlék, illetve családi 
pótlék tárgyában f. évi november 
hó 12-ikére összehívott rendkívüli 
közgyűlés előkészítése.
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Liszt emlékünnepély.
Liszt Ferenc halhatatlan zeneköltőnk 

halálának százesztendős évfordulóját in nepli 
ma szerte az égi sz ország. A hudajiesti 
opera tegnap Szent Erzsébet e. legendájával 
áldozott a zseniális szerző emlékének. A 
zombori Szabad Lyceum Egyesület is, hogy 
városunk közönségének a művészi szép utáni 
sóvárgását kielégítse, mint a múltban, ezúttal 
is minden lehetőt elkövetett, hogy ne csak 
országos hiríi, de saját egyénisége és tanít­
ványai révén világhírre szert tett egyén mű­
vészétét mutathassa be.

Sikerült is Szelídy Árpád, mint az orsz. 
m. kir. zeneakadémia művészképző vezető 
tanárát s az ő révén Basilides Mariska ének­
művésznél, a budapesti Népopera tagját meg­
nyerni, hogy Liszt örökbecsű szerzeményeiből 
szemelvényeket mutassanak be.

Á hangverseny, amelyre egy valódi 
Büsendorfer versenyzongorát Bösendorfer La­
jos udvari tanácsos ur szívességből küld le 
direkte Bécsiről, folyó hó 29-én este fid 9 
órakor a városi színházban lesz megtartva a 
következő műsorral:

Műsor: Lisztről: Irta dr. Molnár Géza, 
az orsz. m. kir. zeneakadémia titkára. Fel­
olvassa Bácz Soma. Liszt: Ballada. H-moll. 
Zongorán Szendy Árpád. Liszt: a) Oh jöjj, 
oh jöjj. b) Csodálatos érzés lehet, e) Loreley. 
Dalok: Lnckli Basilides Mariska. Zongorán 
kiséri Szendy Árpád. Liszt: XIII. magyar 
rapszódia. Zongorán Szendy Árpád.

Helyárak: l'roscenium-páholy 15 kor.
1 ’aholy 12 kor. Zenekari ülőhely 3 kor. 
Támlásszék 3 kor. Zártszék 2'4U kor. Kür­
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juk működésére. Misr alatt a kishegyesi úri 
dalárda szehbiiél-szehh énekeivel könyökig 
meghatotta a jelenlévőket.

Szent mise után a községháza tanács­
termében diszülésre gyűltek egybe a községi 
kejiviselök, hová küidöttségileg hívták meg 
dr. Iratricsevitset. A Mhirút beléptekor szűnni 
nem akaró éljenzés fogadta, melynek csilla­
pultával Kiss Károly képviselő üdvözölte a 
járási közigazgatás vezérférfiát. A főbíró meg- 

! köszönve az üdvözlést, biztositoti t a községet,
1 hogy igazságos ügyeiben mindenkor odaadó 

támogatója lesz.
Diszgyülés után a községi képvisclőtes- 

j Filet, a hitközségek, a tantestület, a keresz- 
j ll‘ny hitel- és fogyasztási szövetkezetek, ipar- 

testület. katholikus kör és gazdakör küldött­
ségeinek tisztelgését fogadta a főbíró.

Déli 1 órakor a községi nagy vendéglő­
ben 100 terítékű bankett volt, melyen mél- 
tóságos Balassy Endre pápai praelatus a 
főbíró szüleit, Lukác-y István káplán a járási 
közigazgatás vezérét. Body Máté tanító a 
község szülöttet éltette a főbíróban; felkö- 
szöntöket mondtak még dr. Fratricsevits a 
községre, Kiss Károly Balassy praelatusra, 
továbbá dr. Tausz Fiilöp, Limbek Pál, Kovács 
Lajos, dr. Tóth Árvái Márk stb.

A főbíró az esti órákig maradt együtt 
ünneplőivel, kiknek köréből egy szép nap 
felejthetetlen emlékeivel távozott.

Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
Kuluncsies Simon szabadkai törvényszéki dij- 
nokot a gyönki járásbírósághoz írnokká ne­
vezte ki.
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szék 2 kor. A tanulóifjúság részére karzati 
ülőhely 1 kor. Karzati állóhely 60 fillér.

Nem hagyható megemlítés nélkül dr. 
Molnár Géza ur, az orsz. m. kir. zeneaka­
démia titkárának — aki Szendy Árpáddal 
együtt a nagy zeneköltü életrajzának meg­
írásán fáradozik lekötelező figyelme vá­
rosunk közönsége iránt, hogy a művészek 
áltál bemutatandó zenei gyöngyök ismerte­
tését. illetve Liszt méltatását szakavatott tol­
lával részünkre megírta. A hangversenyek 
azonban Budapesthez kötik s Így a felolvasást 
Bái'z Soma, a főgimnázium tudós tanára, a 
Szabad Lyceum elnöke tartja meg.

hieek.
Az uj főbíró fogadtatása 

Kishegyesen.
Folyó ho 17-én fogadta Kishegyes község 

tőle telhető fénnyel dr. Fratricsevits Istvánt, 
a topolyai járás uj főszolgabiráját.

Délelőtt '/,-lU órakor ért a határra az 
uj főbíró Szemző Gyula hajai főispán auto­
mobilján Limbek Elek járási rendörfelügyelő 
kíséretében; hol Csernik Bonus községi hi ró 
fogadta es üdvözölte. Ezután a főbíró átszállt 
a község négyesfogatára és hosszú kocsisor 
kíséretében vonult he szülőfalujába, hol a 
diadalkapuk alatt fehér ruhás leánykák és a 
község lakóinak százai fogadták és éljenezték. 
Mozsarágyuk durrogása között ért a kocsisor j 
a föllobogózolt főutcán keresztül a község- í 
hazára, hol Limbek Pál községi jegyző üdvö­
zölte az egész, község nevében. Az uj főbíró 
meghatottan mondott köszönetét a fényes és 
szeretetteljes fogadtatásért.

Innen a róni. katli. templomba vonullak 
*1*' ’V ünnepélyes szent misében kérjék a 

bőséges áldását szeretett föbirá- í

Orvosválasztás. Dr. Kemény La­
jos volt nemesmiliticsi orvost Csonoplyán köz­
ségi orvossá választották.

Virilisták névjegyzéke. Zombor 
szab. kir. varos igazoló választmánya által 
az 18iSti. évi XXI. t. c. 25. S a értelmében 
az 1912. évre összeállított illetve kiigazított 
legtöbb adót fizető városi bizottsági tagok 
névjegyzéke folyó évi október hu 21ikélől 
november hó -Léig bezárólag a városi kiadó- 
hivatalban megtekinthető. A névjegyzék ellen 
felebbezések folyó évi •november hó 4-ikéig 
bezárólag a városi állandó bíráló választ­
mányhoz címezve a városi polgármesternél 
nyújthatók be.

szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, ho 
a zombori in. kir. pénzügy igazgatóság ál 
érvényesített 1911. évi fegyveradó-lajslrc 
'»lyo évi október hó 17—25 ig vagyis ÁS , 
pon at a városi adóügy-osztálynál rnegtekii 
heto s ugyanezen idő alatt az esetleg 
észrevételek vagy felszólamlások a várt 
tanácsnál vagy a zombori m. kir. pénzűé 
igazgatóságnál benyújthatók.

A bajai ref. egyház jubileumi
A bajai rét egyház a napokban ünnepel 
unnállasánnk 100-ik évfordulóját. A jul 
eumi ünnepségen Baja valláskülönbség m 

kul részt vett és számosán jöttek ez alk 
lommal a vidékről is. Az ünnepély keretéin 
a református templomban ünnepi istentisztel 
volt, melyen Szeles Áron bajai ref. pap tm 
t; tta a nap fontosságát, majd Varga Zsigmot 
mohácsi pap olvasta fel a bajai egyház ti 
tenetét. Az ünnepély után banket volt.
i í wa*uti Állomás. A zimon 
helgiadi vonalon Kishegyes őrház megszűr 
Az or ház helyében rendes állomás létesii 
amelyet c ho 20-án adtak át úgy a szeméh 
mint a teherforgalom használatára. Az 
állomásnak létesítését a forgalom emelkedéi 
tette szükségessé.

A baja—kiskőrösi vasút cé
jaira Baja város régebbi 60,000 korona hozz; 
jarulasát 120,(XX) koronára emelte lel Enne 
az összegnek erejéig a vasút megfelelő torz 
részvényt ad a városnak.

Hirdetmény. A városi tanács ren­
delkezése értelmében a rendőrfőkapitány fi­
gyelmezteti a közönséget a közeli kolera ve­
szélyre való tekintettel, liogy a monostorszegi 
lakosokkal ne érintkezzék, tőlük élelmiszere­
ket. nevezetesen : halat, egyéb liusnemüeket, 
gyümölcsféléket, tej és tejtermékeket ne vá­
sároljon.

Gál járásbiró fegyelmi ügye.
A kúria a napokban tárgyalta dr. Gál Lajos 
szabadkai járásbiró fegyelmi ügyét, melyet a 
Haverda ügyből kifolyólag egy szabadkai lap­
ban közzétett „Nvilt level“-e miatt rendeltek 
el ellene; A temesvári ítélőtábla feddésre 
ítélte Gált, aki az ítélet ellen felebbezett. A 
kúria helybenhagyta ezt az ítéletet.

A bajai főispán zsarolója.
Burnáty Pált, Szemző Gyula hajai főispán 
v»It intézőjét a szabadkai kir. törvényszék 
büntető tanácsa szombaton zsarolás vétsége 
miatt négy hónapi fogházra Ítélte. A bíróság 
a kihallgatott tanuk vallomásából tényként 
megállapította a zsarolást és a súlyosító és 
az enyhítő körülményeket mérlegelve szabta 
ki a volt intézőre a négyhónapi fogházat. Az 
bólét ellen az ügyész súlyosbításért, a vádlott 
es védőié pedig a bűnösség kimondása miatt 
felebbeztek.

Kolera Monostorszegen. Mióta 
a kolera-veszedelem oly aggasztó mértekbe n 
kiütött Monostorszegen, a járványról Gubicza 
Kálmán, a monostorszegi állami elemi nép­
iskola igazgatójának szives figyelméből három 
rendbeli tudósításban számolhatunk be, me­
lyek érkezésük időrendjében itt következnek :

01;t. 20. A veszedelmes járvány Monos- 
torszegen egyre terjed. A ragály ma már 
annyira széthurcoltatott. hogy a község kisza- 
mithatlan veszély elölt áll. Dr. Sági Samu 
megyei főorvos és Thim József dr. járásorvos 
teljes erőfeszítéssel maguk fáradoznak a hely­
színén, hogy a szükséges óvóintézk'-de.- k 
meglétessenek. Ma újabb 2 halottja xan a 
ragálynak. Az iskolákat is bezárták. A jarvanv- 
hizoltság házról-hazrn jár és kutatja az újabb 
megbetegedési eseteket. Az egész községben 
fertőtlenítenek.

Okt 21. A járványnak Monostorszegcu 
újabb betege van, Müller pékmester szemé­
lyében, Dr. Thim József járásorvos már folyó 
ho 18-a óta a helyszínén tartózkodik s a leg­
nagyobb körültekintéssel vezeti a védekezés 
munkáját és kutatja a fertőzés telepeit. Az 
ö szakszerű közreműködésének lesz köszön­
hető, ha a gyorsan elharapódzott veszélyt 
lokalizálni sikerül. A járvány bizottság mai 
gyűlésén • Tcssényi Oszkár községi jegyző 
javaslatot telt egy Northon-kut lűratása iránt, 
mert nem lehetetlen, hogy az ivóvíz utján 
lépett fel a járvány. A bizottság a javaslatot 
magáévá tette.

Oki. 22. A budapesti kolera-laboratórium 
a községi elöljáróságot értesítette, hogy a fel­
küldött maradványokban a valóságos kolerát 
fedezte lel. Folyó hó 21-én két újabb gyanús 
megbetegedés történt. A védekezés munkája 
serényen folyik. Jó jel, hogy a ragály a fer­
tőzött /öld utcán tul nem terjedt, ami 
Iliim József járásorvos alapos eljárásának 
köszönhető.

Old. 22. Folyó hó 22 én Nikolin Miklós 
kőműves koleragyanus tünetek között megbe­
tegedett. Reggelre meghalt.

Szerencsétlenség. Fuderor Antal 
monostorszegi lakos folyó hó 20-án kocsijáról 
megbokrosodott lovai közé esett és ször­
nyethalt.

Tanítók gyűlése. A szabadkai 
esperesi kerület tantestülete Hegedűs Lénáid 
esperes elnöklete alatt a múlt héten gyülé- 
sezett a kath. kör dísztermében. A gyűlésen 
igen sokan vettek részt, akik melegen ünne­
pelték Kiss Béla csantavéri tanítót huszonöt 
éves jubileuma alkalmából. Ülés után társas­
ebéd volt.

Félholtra verte a feleségét.
/sárki János topolyai gazdálkodó padlásáról 
a felesége két zsák kukoricát lopott és ezt 
eladta. Zsárki emiatt úgy megharagudott, 
hogy rátámadt az asszonyra és egy ásóval 
elverte. Zsárkiné súlyos betegen fekszik a 
lakásán.

Zombor, 1911. október 24.
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Nagy idők tanúja. Paripás község 
elöljáróságának és összes testületéinek rész­
vété mellett helyezték örök nyugalomra leg­
utolsó 1848/49-es honvédjét Merger György 
89 éves napszámost. A község lakossága ra­
jongásig szerette a mesélő nagyapót. Nem 
volt a községben oly ünnepélyes alkalom, 
hogy ne lett volna vendége az intelligenciá­
nak. Nem maradt szem szárazon temetésekor 
s a község valamennyi intézete letette koszo­
rúját koporsójára.

Polgári iskola Topolyán. Közép 
Bácska legnépesebb szinmagyar, kedvező fek­
vésű községe I opolya — impozáns külsejii 
s magasztos hivatási! épülettel gazdagodott. 
A község nemesért és jóért hevülő közönsége 
nagy áldozattal állami hozzájárulással polgári 
iskolát épített. Az impozáns emeletes épület, 
amely nagy városoknak is disz éré válnék, már 
tető alá került. A tervezet Fehér Jenő zom- 
bori mérnök képességét dicséri. A kitűnő 
tervnek könnyed s mégis erős, szabályos és 
célszerű megoldását modernül és ízléssel vitte 
keresztül Prohászka Jozset ceglédi építési 
vállalkozó és különösen helyettese: Nyiry 
István ceglédi építési rajzoló, "ki e hatalmas 
épület építését egymaga vezette. Az impozáns 
épületet világos, tágas tantermeivel, külön 
tornateremmel s a tanulók részére fürdővel 
a jövő 1912. évben kezdődő tanévben adják 
át rendeltetésének.

A Malier, sikkasztója. tiácstisza- 
melléki takarékpénztár és a Magyar Általános 
takarékpénztár a vizsgálati fogságban levő 
Manojlovits K. Lázár ellen csődöt kért. A ké­
relmet dr. bischer Frigyes törvényszéki biró 
előtt c hó ltí-án tárgyalták, azonban egyez­
ség reményében folyó hó 31-ére halasztották. 
Megemlítésre méltó, hogy dr. Malesevits István, 
a Matica ügyésze egy előterjesztésben a Ma- 
tica nevében tiltakozott a csőd elrendelése 
ellen azzal az indokolással, hogy Manojlovits 
egész vagyonát a Matica pénzéből szerezte 
és hogy igy Manojlovits vagyona minden más 
hitelező követelésének megelőzésével kizárólag 
a Matica kárának fedezésére szolgál. A tár­
gyalás elhalasztása folytán ezen előterjesz­
tésről sem határoztak.

Vasul Kalocsa és-Baja között.
Egy pénzcsoport, amelynek élén gróf Teleki 
József áll, Kalocsáról Bajára vasutat szándé­
kozik vezetni. Az előmunkálati engedélyt már 
megkapta a csoport s a finánc irozás tekin­
tetében is legközelebb meg lesz az egyezség 
egy ismert fővárosi pénzintézettel. Az épít­
kezést a jövő év elején kezdik meg, az uj 
részvénytársaság pedig még ez évben fog 
megalakulni.

Thököly-ut 10. s*. Thököly-nt 10 sí
<35

Aki BÚTORT akar venni, az 
bizalommal

forduljon hozzám, Raktáron vannak:
politúros hálószobák, úgymint: kőris-, 
cseresnye, zebra stb. Továbbá: modern 
ebédlők, kredencek és úri szobák. 
!! MEGRENDELHETŐK: !!
szalonok, könyvtárak, valamint 
eredeti BROHZUTÁNZATU bútorok.
Irodák, kávéházak és olvasótermek részére 
bútorok mindennemű színben saját tervem 
szerint készpénzért, vagy részletfizetésre is.
50—36

Kolerariadalom a baja -zöm-
bori vonaton. A garai vasúti állomáson 
lelszaliott _ két legény egy harmadosztályú 
kocsira. Vaskutig csak meg voltak valahogy, 
de mire Bajára érkeztek, hirtelen rosszul 
h‘tt mindakettő éb koleragyanus tünetek 
jelentkeztek rajtuk. A vasútállomás főnök­
sége rögtön jelentést tett a rendőrségnél, 
ahonnan Koller Dezső tb. főkapitány cs dr. 
Bcczássy Gyula tiszti orvos mentek az állo­
máshoz, a „beteg“ legényeket beszállították 
a jarványkorházba, a kocsit pedig dezinficiál- 
tak. A járványos betegekről pedig megállapí­
tották, hogy - - részegek voltak.

Meghalt a férje miatt. Rudies 
Péterné alsócsikeriai asszony a napokban 
szülés közben elvérzett. A halált az okozta, 
hogy Rudies Péter későn ment orvosért és 
mire az megjött, az asszony meghalt. A férj 
ellen gondatlanságból okozott emberölésért 
megindították az eljárást.

Visszatartott tengerészek. A
negyedik évüket kiszolgált haditengerészeknek 
most október len kellett volna visszanyerni 
szabadságukat. Mindeddig azonban egyet sem 
engedtek cl, sót értesítették okét, hogy bizony­
talan ideig folytatni kell a szolgálatukat. A 
haditengerészek bentartása bizonyára a bá­
bom okozta bizonytalan világpolitikai hely­
zettel van összefüggésben.

Körözött inasok. Az óbecsei szol- 
gabiróság két szökésben b vő iparostanonc- 
nak nyomozását rendelte <■!, akik otthagytak 
szó- és oknélkiil mestereiket. Az egyik Sár­
közi (Bózsó) Ferenc, a másik Mincsof Jován.

Féláru vasúti jegy váltására jo­
gosító arcképes évi igazolványok kiállítása és 
a már használatban lévőknek érvényesítése 
az 1912. évre. Az állami és törvényhatósági 
tisztviselők, a községi és körjegyzők, a ren­
dezett tanácsú városok tisztviselői, a nem 
állami tanszemélyzet, továbbá az állami és 
törvényhatósági nyugdíjasok félárujegy vál­
tására jogosító arcképes évi igazolványai a 
jövő 1912. évre leendő érvényesítés végett 
a m. kir. államvasutak igazgatóságához (Bu­
dapest, Andrássy-ut 73—75. sz.) már be­
küldhetők, legkésőbb azonban december hó 
31-ig okvetlenül beküldendők. Azoknak az 
igényjogosultaknak, kiknek a folyó évben ara- 
képes évi igazolványuk még nem volt, a jövő 
1912. évre azonban ily igazolványt szerezni 
kívánnak, az igazolvány kiállítását ugyancsak 
a lent jelzett időben kell kérelmezniük. Kü­
lönösen figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy 
az igazolványok érvényesítéséért és az újak 
kiállításáért járó 2 korona kezelési illeték m. í 
kir. postabélyegekben (tehát nem okmány- 
bélyegekben) rovandó le. A postabélyegek a 
beterjesztendő kérvényre vagy névjegyzékre 
felragasztandó!;. Készpénz vagy okmánybélyeg 
kezelési illeték fejében cl nem fogadtatik. A 
kérvények és a hivatalok részéről beterjesz­
tendő névjegyzékek az előirt záradékkal és 
a hivatali pecséttel látandók el. Ez alkalom­
mal a nyugdíjasokat arra is figyelmeztetjük, 
hogy kérvényeiken a lakhelyükre illetékes 
közigazgatási hatóság áltál igazoltatni köte­
lesek, hogy semmiféle díjazott tisztséget vagy 
fizetéssel járó hivatalt nem viselnek.

------------- XKtiiipari butorI*30aiti'r ------------

SOMBOR, Thököly-u.i ÍO.

EVIűvészet — Irodalom.
Schön Adolf könyvkereskedésében 

(telefonszáin HU.) kaphatók az e héten meg­
jelent következő újdonságok :

Nyugat könyvtár. 32—33. sz. Capus 
Alfréd, A kalandor. 60 fii. — 34. sz. Ter- 
sánszky Józsi Jenő, A tavasz napja sütötte .. . 
30 fii. — 35. sz. Badó Sámuel, A politikai 
Robinson. 30 fii. — 36—37. sz. Szomory 
Dezső, Lőrinc emléke. 60 fii.

Dr. Maliié Zoltán, A spiritualizmus tu­
dományos megvilágításban. 4 kor.

Lendl Adolf dr., I ti levelek két világ­
részből. II. kiadás. 4 kor.

Tömörkény István, Iiazsarózsák. 3'50 kor.
Földes! Gyula, Petőfi. 1 kor.

Verne Gyula, A föld felfedezése. I—IV- 
Ára kötetenkint fűzve 4 kor., kötve ö'öO kor.

Móricz Zsigmond, Az Isten háta mögött. 
4 korona.

Gyöngyösy László, Mikszáth Kálmán. 
2‘40 korona.

Róna Jenő, Állattani olvasókönyv. 3 kor.
Rousseau János Jakab, Emil vagy a 

nevelésről. Franciából fordította Schöpílin 
Aladár. 10 kor.

Fogazzaro—Zempléni, Miranda. 2 kor.
Bálint Kornél dr., Törvénykezési út­

mutató magánjogi perekben. 4 kor.
Huszadik század. 10. sz. 1911. október. 

1'60 kor.
A Kisfaludy-Társaság évlapjai. XLIV. 

kötet. 3'20 kor. .
Szabó Endre, A Fenomen, korrajz. Má­

sodik kiadás. 2 kor.
Lyka Emil, Az antiszemitizmus psycho- 

logiája és ennek az eliminálására való kí­
sérlet. 80 fii.

Dr. Helle Károly, A római jog forrá­
sainak története. II. 5 kor.

Eschstruth Natália, Tündérkirálynő. 
1'20 korona.

Hangay Sándor, Meztelen emberek vi­
har előtt. Lelki portrék. 4 kor.

Hangay Sándor, Esett harcos szive vére. 
2 korona.

Szocializmus. 12. sz. 1911. okt. 50 fii.
Volksstimme Kalender. 1912. 70 fül.
Népszava naptára. 1912. 60 fii.
Pajor Dezső dr., Minerva-féle határidő­

napló az 1912. évre. 4 kor.
Dr. Nyári Pál, Minerva-féle pénzintézeti 

határidő-napló az 1912. évre. 3 kor.
Minerva-féle Irodai határidő-napló az 

1912. évre. 2'4Ü kor.
A 13. száma jelent meg a Kidtura 

cimü irodalmi, művészeti és kritikai kétheti 
folyóiratnak. De ez a szám is csak a kiadók 
szerencsés ötletét igazolja. Szemünk előtt 
látjuk egy minden ízében mintaszerű, modern 
művészi lap hatalmas fejlődését, kibontako­
zását. Tisztitó tüzként halad megkezdett ne­
mes pályáján és felveszi a körülötte termő 
virágokat. Ismét és ismét csak őszinte öröm­
mel ajánljuk he ezt a tartalmilag nívós és 
technikailag páratlan folyóiratot. A 13. szám 
tartalma : Amon \ ilmos : Önmagunkról. 
Zempléni Árpád: A kő. Halmi Bódog: Nyu­
gat felé. Gy. Kocsis László: Ami nekünk 
maradt. Kortsák Jenő: A kisértés. Reményi 
Andor: Hajdú ének. Móricz Pál: Régi szü­
retek. Hangay Sándor: Előszó a német verses 
könyvemhez. Betta: A nóta. Ifj. Remetey 
Dezső: Versek, liiiky György: Béka-boszor­
kány. 11. László Ary : Versek. Ámon Vilmos : 
Az idegasszony. Barna János: Gustavo A. 
Beqivr költeményeiből. Bányai Károly : Gyer­
mekkori bűnök. Fáik Rikárd : A kulcs. Myga : 
Tavaszéji hangulat. Ámon Vilmos: Lándori 
Vilmos. Hangay Sándor: Két uj vernisage. 
(gy. i.): Marjory nénike. Palágyi Lajos: A 
Vígszínház legújabb darabjáról, igriez : Édes 
a him. Képek : Lándori Vilmos: A de­
magóg. Az ivó. A kótörő. A gond árnyéka.
A rágalmazó. Ágoston Ernő: Ex librisek. 
Könvvdiszvk : Köszeghi Fangh Dezső, Martkhot 
A., Szalay Pál és Zsáuszy Jenöné. — Meg­
rendelhető König Gusztáv és Fia kiadóeégnél 
Sopronban, negyedévenként 5 korona.

Seines építőmester. Radó An­
tal kitűnő népszerű vállalata, a „Magyar 
Könyvtár“ sorra adja ki irodalmi becsű for­
dításokban Ibsen müveit. A régebben meg­
jelent fordításokhoz csak nemrég járult A 
vadkacsa, most pedig a nagy norvég költő 
egyik legmélyebb sziinbolizmusu és megragadó 
drámái hatású műve, a Solnes építőmester 
jelent meg a vállalatban. A darabot Ábrányi 
Lmil fordította azzal a művészi biztonsággal 
és a nyelvnek azzal a minden árnyalatot 
visszaadni tudó gazdag hajlékonyságával, mclv
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Ábrányinak, a magyar míiforditás egyik fő 
mesterének sajátsága. Irodalmunknak nagy 
nyereségére szolgálnak ezek az Ibsen- fordí­
tásuk, mert a vállalat népszerűsége révén 
szétviszik a modern dráma nagy reformáló- 
jának müveit a közönség legszélesebb köreibe 
és pedig az irodalmi szempontoknak min­
denben megfelelő fordításukban. A Solnes 
építőmester a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) 
cég kiadásában jelent meg, mint a Magyar 
Könyvtár kettős füzete. Ára 60 fillér.

Grazia Deledda magyarul. A
mai olasz regény egyik legkitűnőbb művelő­
jét, Grazia Deleddát eddigelé kevéssé ismeri 
a magyar közönség, holott egyike a modern 
európai irodalom legérdekesebb jelenségei­
nek. Szardínia sziklás vidékéről való s a 
képzelete is szülőföldjéből táplálkozik. Leg­
szebb müveit a szardíniái nép külső és belső 
szenvedéseiről Írja. Írónőnél szokatlan meg­
ragadó erő, a rajznak és előadásnak egész­
séges realitása alakjainak és történeteinek 
színes megelevenitése jellemzi azt a hosszabb 
novelláját is, melyet most Bállá Ignác gon­
dos, hű és színes fordításában Radó Antal 
kitünően szerkesztett sorozatos vállalata, a 
Magyar Könyvtár adott ki. A magyar olvasó 
egy elsőrendű írói tehetséggel ismerkedik 
meg ebből a füzetből, mely Grazia Deledda 
egyik legjellemzőbb müvét adja. A füzet a 
Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég kiadá­
sában jelent meg. Ara 30 fillér.

Szarvasmarhadijazás Bezdánban.
A Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági 

Egyesület folyó évi október hó 15-én nyugati 
fajta szarvasmarhadijazást rendezett. Az ér­
kező vendégeket Bosnyák János ny. községi 
jegyző üdvözölte. A szívélyes fogadtatást 
Törley Gyula társelnök köszönte meg.

A bíráló bizottság Törley Gyula társ­
elnök elnöklete alatt a következő tagokból 
alakult meg: Kiss Lajos alelnök Topolya, 
Hlésy Sándor gazd. felügyelő, Falcione Sán­
dor Zombor, Törley Bálint Topolya, Ladány 
Ervin községi jegyző, Stulich István, Bosnyák 
Ferenc Bezdán, Hesz Márton egyesületi meg­
bízott Szentfülöp, Inhoff József titkár Zombor.

A dijakat a bírálóbizottság a következő- 
képen osztotta meg : Csoportosan bemutatott 
saját nevelésű tehenei és üszői után 100 
koronás I. dijat Varga Mihály Bezdan nyerte. 
Saját nevelésű üszőjével a 40 koronás II. 
dijat Rekettye Ferenc Bezdán nyerte. Saját 
nevelésű üszője után III. dijat 30 koronát 
Majer József Gádor nyerte. Saját tenyésztésű 
üszőjével 20 koronás IV. dijat nyert Eberling 
Fülöp Bezdán, ugyancsak e címen V. dij 
fejében bronz oklevelet nyert Faddi Ferenc 
Bezdán. Honi importált üszője után III. dijat 
20—20 koronát nyert Oberreiter Gerő Bezdán 
és Brandt János Gádor. Honi importált tehene 
után I. dijat 40 koronát nyert Kuts János, 
II. dijat 30 koronát Bősz György, III. dijat 
20 koronát Bállá Ferenc és IV. dijat 10—10 
koronát Kanizsai Mihály, Széchényi József 
és Erg Antal Bezdán. Bajorországból impor­
talt üszője után I. dijat 30 koronát Koch 
József és II. dijat 20 koronát Lamli Mátyás 
Bezdán nyert. Bajorországból importált tehe­
neik után dijat nyertek: 1. dijat 40 koronát 
Limburger Ferenc, II. dijat 20 koronát Eber­
ling János és Müller Mátyás, III. dijat 10 
koronát Kiss Simon és Kiss Imre Bezdán. 
Csoportosan bemutatott bajor jószágai után 
Müller Mihály ezüst oklevelet és Meszner 
•lanos apátplébános bajorországi tehene után 
ugyancsak ezüst oklevelet nyert.

A díjazás után a vendégek a helyi ve- 
zuluk családjainál tettek látogatást. Délben 

I öiley Gyula társelnök kiosztotta a dijakat.

A társas ebéden a helyi intelligencia is szép 
számban vett részt. A köszöntők sorát Törley 
Gyula nyitotta meg. a haladó bezdáni gaz­
dákat üdvözölve, Falcione Sándor szintén az 
állattenyésztő gazdákat köszöntötte. Törley 
Bálint az argentiniai huskérdést fejtegette, 
az ipari vámok leszállítását kívánja, Müller 
Mihály községi bíróra a bevásárlást oly szép 
eredménnyel végzet! gazdaköri elnökre mond 
köszöntőt. Kiss Lajos Zombor vidékének 
mintagazdáját, Falcione Sándort és a gazda­
ságban vele fáradó feleségét élteti. Törley 
Gyula nemcsak a lelkiekbe, hanem az anya­
giakban is eredménnyel munkálkodó Meszner 
János apátplébánosf üdvözli. Meszner János 
a gazdakör lelkes titkáráról, Czirfusz János 
tanítóról emlékezik meg. Jámbor Béla a köz­
ség gazdaközönsége nevében a vendégeket 
köszönti. Hesz Már!n a gazdákat a szervez­
kedésre és összetartásra buzdítja, majd a 
vezérszerepet bétől! ) bezdáni tanítói kart 
köszönti. Molnár Ferenc igazgató-tanitó az 
egyesület vezető férfiúit, különösen Latinovits 
Pál egyesületi elnököt, majd Varga Mihály az 
elsőhelyen kitüntetett bezdáni mintagazdát 
élteti.

Ki volt állítva a Bajorországból impor­
tált 27 tehén, 1 üsző, 16 borjú, honi bevá- 
sárlásu 19 darab tehén, 3 üsző, 7 borjú, 
saját nevelésű 6 tehén, 6 üsző, 1 borjú, 
összesen 86 tenyészállat. i, j.

HIRDETÉSEK.
2680. szám. 1911

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zom bori kir. járásbíróság 1911. 
évi Sp III. 59 számú végzése következtében 
dr. Guttmami Zsiginond zombori ügyvéd által 
képviselt Nagy Bálint zombori lakos javára 
3/8 korona 88 fillér s járulékai erejéig 1911. 
évi április bő 29 én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 900 koronára 
becsült következő ngóságok. u. m.: tehenek 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1911. évi V. 716/7. sz. végzése lolytáu 
103 kor. 18 fii. háti. tőkekövetelés, ennek 1911. 
január In 18 napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 36 kor. 90 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejeig Zornbor- 
ban a városháza udvarán leendő eszközlésére 
1911. évi november hó 7-ik napjának délelőtti 
ll'/t órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-e 197. és 108. §a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükségeseién becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1911. évi október hó 20 án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Daddk.
A szóntai-uton levő 51., 

58. és 55. sz. házak és 
12 hold szántó szabad 
kézből eladók.

Bővebb értesítéssel szol­
gál Knkala Hennin, Szóntai-ut
oü. sz. a. * „

Mielőtt gazdasági motort 
cséplők, szecskavágók, mor­
zsolok, darálók és kisipari 
gépek hajtására venne, ok­
vetlen kérjen ajánlatot m>-«

VARGtA n.
gépműhelye

ZOMBOR, Militicsi-u4fca 11.
saját rendszerű és saját készítményíí

!! nyersolajmotorról!!
Legolcsóbb üzem és a legol­

csóbb motor a világon!
üzemköltség lóerőóránként 1 fillér!!

ÉRTESÍTÉS.
Alulírott szives tudomására adom a n. é. közönségnek, 
hogy llllll H « r%,
X '*'«**. SE. SB3E. ALATT J

hangszerűzletet
nyitottam. Amidón ezt a n. é. közönséggel tudamui, 
egyben értesítem, hogy mindennemű hangszer jav;..,- 
elvállalom és azt a leglelkiismeretesebben elkészit-m.

!! Bármilyen hangszer készen is kapható. !! 
Továbbá mindenféle hangsier-alkatrészek, hangszerek, 
kitűnő hurok nagyban és kicsinyben kaphatok. Zene­
karok teljes felszerelését Is elvállalom. Acélsserke- 
setű, jdhangn cimbalmaim finom felszereléssel vannak 

===== 50—7 ellátva. --------

MT Gramofonok javítása a leg­
tökéletesebben lesz elkészítve. "W
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok 

üt teljes tisztelettel !!!

id. Hark ay Ferenc.

iSESEilSiilillSEEÄi^

HRRfiÍRIR-FORBlLj
I [fii

Bérlő: Germann I. |~jj

GŐZFÜRDŐ: ffl

URAKNAK: naponta reggel 5-től 
d. u. 1-ig, szombaton egész nap.
HÖLGYEKNEK: hétfőn, szerdán, 
pénteken mindig délután 7, 2 

órától 6-ig.
Kitűnő masszőr és elsőrendű tynk- 

szemvágó a fürdőben.

A kádfürdőket hölgyek és urak 
mindennap, vasárnap délután 

kivételével használhatják.
A meleg vízmedence naponta 
kétszer kimosva és állandóan 

:: :: friss viz. :: ::
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Zombor, 1191. október 54.

K
acska.

szerszámfa és
szőldkaió eladás. D ; 2 (j 2 3 szám 19! 1

Szállítok rendelésre bármily mennyiségű és 
bármily hossz- es keresxtmérotii fehér tölgy­
es akác-, komlo es teieíon-rudut, ugyancsak 
tölgy- és akaebol készüli szőlőkarót minden 
méretben, nemkülönben kiváló szép növésű, 
tiszta, csomómentes bükk és tölgy bogoárfat 
vaggon rakományokban. — Megkeresések 
LŐRINCZ ADOLF fatermelöhöz 

LOSONCRA intézendük. ——-

2594 szám. 1911.

Árverési liinlehuen> „
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t c. I (12 . illetőleg az 1908 évi XLI t e. 
19 § a értelmében ezennel közhírré teszi,
hogy a bécsi es kir járásbíróság lelt. évi 
0. III. 32b szánni végzésé következtében dr. 
Bruck Ai mm zömben ügyvéd állal képviselt 
Maison Kesner bécsi cég javára 1730 es 215 
korona s járulékai erejéig 1911. évi február 
bó 24 en logaualusitotl kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 4500 l.otimára becsült kö 
vetkező ingóságok, u m : lovak és Inniuk 
nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a zom bori kir. járás- 
bÍróság 1911 évi V 250, 14 sz. végzésé folytán 
b()4 kor. 84 fiI. Iiálr. tőkekövetelés erejéig Zöm­
kor Italt Eötvös km ni 25. leendő eszközlésére 
1911. évi novembet hó 7 napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. c 107. és I(i8. §-a éneimében kész- 
pénzlizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni

Zonihor 191 I évi október hó 20 ón.

Styrum Mór,
kir bir. végrehajtó

Értesítés.
Van szerencsém a t. vadász uraknak 
szives tudomását a hozni, hogy m. kir. 
lőporárudám ban saját kezű leg töltött 
kész és üres valódi un goi Eley és 
Hirtenbertri töltények mindenkor 

kaphatók.
Magamat a t. vadász urak szives íigyel-
— - mébe ajánlva, vagyok---------
40—35 kiváló tisztelettel

Lngumerszky P. Szvetozár
Zombor, Kossuth L -utca, a nagy tőzsde mellett.

*
Valódi orosz tea és 
angol rum kapható.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. illetőleg az 190S évi XLI. t. e 
19. § a értelmében ezennel küzliinv (eszi hogy 
a zoinbori kir. járáshiróság 1909. évi Sp. II 
lo.i számú végzésé következtében dr. (iábor 
lóiba zoinbori ügyvéd állal képviselt Miseb 
JózsHliié. zomlmri lakos javára 380 korona s 
járulékai erejéig 1911. évi május bó 4 én 
logauatositotf kielégítési v"crehajtás utján le­
foglalt és 900 koronára becsült következő in­
góságok. u. ni. : tehenek nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zoinbori kir. járás- 
bíróság IMII évi V. 744/9. sz. végzése folytán 
32ü kiír 53 Ml. ba;r. tőkekövetelés, ennek 1911. 
augusztus Ilii 31. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 23 kor. 02 fillérben hiróilag 
már megállapított költség erejéig Zom bor 
bau a városháza udvarán leendő eszközlésére 
1911. november hó 2. napjának d. e. 9 órája 
bálái időül kitűzőik és ahhoz a venni szándékú 
zok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett, ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX t. c 107. és 108. § a értelmében kész 
pénzfizetés melleit a legte bel Ígérőnek bees 
árun alul is el lógnak adatni.

Zombor, 191 I évi október hó 16 án
•lynini Móv.

kir tiir. végrebaj'ó

asmmsms • a&sBsaas

keres a zombori folcione- 
féle artézi gőz-, kád- és 
széiisev-fiírdű uj bérlője

Doroghy István.
Akik ezen állást el­
nyerni óhajtják, azok 
folyó hó 28-tól szemé­
lyesen jelentkezzenek 
===== a bérlőnél. = 2—1

4197/1911. sz.

pályázati hirdetmény
Kévény községben üresedésbe jött ir- 
noki állásra.

Javadalom évi 1.000 korona. 
Pályázati határidő : november 

hó 20.
Zombor, 1911, október hó 18-án.

Tárciay,
főszolgabíró.

I

WT FOGTECHNIKUS,

budapesti egyetemi ta­
nárok volt I. assistense 

Dr. FELES lakásán.

Femytárgfalási hirdataény. 
Vb. Becker Frigyes cservenkai bej. ke­

reskedő cég csődválasztmányának határozata 
alapján a csődleltár 1 -859. sorszámok alatt 
összeirt 15445 korona 88 fillér beszerzési és 
15443 korona 90 fillér becsértékben külön­
böző rőfös- és divatáru verseny utján eladatik.

2. Az itt felsorolt egész tömegre vonat­
kozó zárt Írásbeli ajánlatok 1911. november 
hó ö-én d. e. 10 éráig dr. Czeisel Lajos Jó­
zsef ügyvéd választmányi elnöknél Zombor- 
ban nyújtandók be. Elkésett ajánlatok nem 
vétetnek figyelembe.

3. Minden ajánlattevő tartozik egyúttal 
ltiOO koronát, szóval Kgyczerhatszáz koronát 
bánatpénz fejében a választmány elnökének 
kezéhez készpénzben letenni.

4. A választmány Zomborban az elnök 
ügyvédi irodájában 1911. évi november hó 
o-én pont déli '1,12 órakor határoz a beér­
kezett ajánlatok felett és fentartja magának 
a jogot, hogy akár a legmagasabbat vissza­
utasíthassa, avagy bármelyik ajánlatot is el­
fogadhassa és akár az összes ajánlatok félre- 
tételével a csődvagyon értékesítése tárgyában 
másként intézkedjék.

5. A csőd választmány és a tömeggond­
nok sem az áruk minősége és mennyisége, 
sem azok helyes leltározásáért nem vállalnak 
felelősséget.

ti. A vevő tartozik a választmánynak 
azonnal meghirdetendő határozatától szá­
mítva 3 napon belül a vételár teljes összegét 
a tömeggondnok kezéhez készpénzben, úgy­
szintén az adásvételi illetéket is, még pedig 
az utóbbit azonnal a vétel után megfizetni.

A késedelem után köteles 5% kamatot 
fizetni. Köteles vevő a megvett ingóságokat 
a helyszínén átvenni s azokat a fenti ver­
senytárgyalási határnaptól számított 10 nap 
alatt elszállítani.

7. Ha a vevő az eladás egyéb felételei 
közül bármelyiket megszegi, bánatpénzét 
ugyancsak elveszti és jogában áll a választ­
mánynak a tömeg értékesítése iránt bármi 
módon a vevő veszélyére és költségére in­
tézkedni.

8. A csödlvltár az alulírott tömeggond­
noknál bármikor betekinthető és az áruraktár 
is Cservcnkán a tömeggondnok előzetes érte­
sítése után mindenkor megszemlélhető.

Zombor, 1911. október hó.
Dr. Rapp András ügyvéd,

2—2 csődtömeggondnok.

A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.
ÉRVÉNYES 1911. ÉVI OKTÓBER HO 1-ÉTÖL.

Z)la Budapest—Zir-.ony—Belgrád. Viasza
gyom-. szem. v. szem. v. gyorsv. szem. v. szem. v. szem. v. szem. v. gyorsv. szem. v. üzem. v. gyorsv.

7.10 7 4 12.60 3.20 6 05 íü.io ind. BUDAPEST k.p. u. erk. 9.55 1.00 7.20 10.00
10.14 IX 34 5.23 6.36 10-40 4.09 éik# ÖZADADKA ind. , 4.50 9.50 2.07 6.37
10.30 1.44 5.35 648 5 20 ind. SZABADKA éik. 7.24 8.38 1.21 6 25

1 2.18 6.00 1 5.52 Nagy fény 6.51 1 12.63 6.06
11.03 2.40 6.27 7.22 6.22 Topolya 6.26 9.07 12.31 5.51
11.22 3.10 6.53 7.41 7 03 Kiahegvvs-Bioafok eteti egy 5.56 1 12.08 5.33
11.37 3.28 711 7-55 7 25 Ujveríiász 6.34 8.38 11.45 5.16
11.61 3 47 7 30 I 7.46 Okéi- 6.05 I 11.19 6.01
12,03 4.04 7 47 I 8 13 Kimen 4.47 I 11.02 4.47
12.20 4.25 809 8,37 8.36 érk. ÚJVIDÉK ind. 4.23 7.65 10.40 4.2»
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BÁCSKA, Zombor, 1911. október 24.

Oda Szeged-Rőkus—Szabadka —Dály a Vissza
izem. v. szem. v. szem. v. SZ. V. gy. v. sz. v. tvszsz sz. V. 1 RZ. V. SZ. V. gyorsv. szem. v. szem. v. ez. v. SZ V.. SZ. T.

3.05 7.48 11.30 3.12 4.65 6.34 1020 ind.SZEGED-KUK. érk. 7.25 10.48 2.67 7.53 io oi 12.133.23 8.05 11.47 3 31 6.12 70i 10.37 Büszke 7.10 10 33 22.4 7.39 9 42 11.58
3.38 8.20 12.02 3.46 6.29 7.28 1052 HORGOS 6.Ű4 10.21 2.28 7.26 9 26 11.45
352 8.33 12.15 4.00 6.42 7.61 11.05 Királyhalom 6.41 Ki 09 2.14 7 14 9 10 1132407 8.40 12.28 4.16 6.55 8 12 11.20 Palit s 6.27 9.65 2.01 7.03 8.54 11 10
1 19 8.57 12.40 4.29 6.06 8.31 11.32 érk. SZAB \ DK A ind. 6.15 9.44 1.50 6 53 8.35 ijll/
5.00 10.25 1.45 6 55 7.00 ind. SZABADKA érk. 7.20 9.21 1.07 6.02 10 41527 10.54 2.12 1 730 Tavankut 6.45 1 12.44 5.36 10 >45 47 11.16 2.32 7.27 7 56 Bajmok 6.22 8 49 12.27 5.19 9 5(56 i9 11.51 3.04 7 53 8 35 Nemesmilitics 5 29 8.21 11.61 4.41 9 176.33 12.05 3.18 8 06 8.55 érk. ZOM BOR ind. 6 05 8.09 11.36 4.25 8ti 55 12.11 3.41 8.11 ind. ZOMBOR érk. 8.04 11.13 4.18 8 4'»7.20 12.30 4.00 8 28 Báosszentiván 7.46 10.55 4.0(1 8 297.35 12 41 4.13 8.39 Szond 7.34 10 37 ; 3.46 8 077.49 12 57 4.27 8.52 érk. GOMBOS ind. 7 19 10 22 3.31 745
9 18 203 6 37 9.48 ind. ERDŐD érk. 6.23 9.17 2 02 9 OS9 30 2 15 5.49 9 58 érk. DÁLYA ind. 1 6.11 9.05 1 49 6 60

03a Kiskunhalas—Regőce Vissza Oda Szabad ka—Baja—Bátaszék Vissza

3.46 12.27 6.17
3.57 12.40 6.30
4.11 12.57 6.45
4.27 1.16 7.02
4.54 1.60 7.20
5.18 2.30 7.40
5.37 2.53 8.01
5'45 3.01 8.09
6.20 3.30 8.4,5
6.37 3.52 9.02
6.48 4.10 9.09
6 55 4.18 9.10
7.13 4.38 9.25
7.23 4.50 935
7.35 5.06 9.47

ind. KISKUNHALAS 
Kopolya 
Fehértó 
Terézhalom 
Jánoshalma 
Mélykút 
Bodies

S5:J Ésiiiís
Madarász puszta 
Madaras 
Sándor major 
Katymár 
Legyen puszta 

érk. REGŐCE

érk.

I ind. 
I érk.

ind.

v. v. 
£.28 
5.17 
5.03 
4.48 
4.87 
4.10
3.50 
3.42 
3 32 
3.16 
3.08 
3.01
2.50 
2.39 
2.25

V. V.

2.27 
2.14
1.57
1.40
1.27 

12.45 
12.11 
12.00 
11.21 
11.01 
10.51 
10.34 
10.21
9.58
9.40

V. V.

11.16 
11.03 
10-48 
IC -25 
10.12
9.40 
9.11 
9.00 
9.04 
7.48
7.41 
7.26 
7.16 
6.68 
6.45

Oda :becee—Újvidék Vissza
SZ. V. V. V. 1 SZ. V.

1.20 9.45 3.45 ind.
4.42 10.11 4 07
5.07 10.31 4.27
5.27 11.02 4.47
5.44 11.18 5.(2
606 11.45 625
6.15 11.54 5.34
6.28 12.09 5.47 éri.
6.29 12.13 5.63 ind.
6.63 12.40 6.17 érk.

Báesföldvár
Csurog
Zsablya
Boldogasszonyfalva
Temerin
Tiszaistvánfalva

0 ja Újvidék—Vaskapu—Titel

5.25 ind. ÚJVIDÉK 
VASKAPU 
Káty
Tiszakálmánfalva 
Sajkásszentiváu 
Tiindéres—Dunagárdony 
Sajkáslak

sz. v. V. V.

6.54 5.25
7.18 6.55
7.44 6.24
7.55 6.40
8.10 7.03
8.24 7.22
8.37 7.40
8.50 7.54

_Ví88Zf
V. V. I SZ. V.

érk. 6.00 3 40
5.33 3.23
5.06 3.04
4.43 2.45
4.25 2.30

1 4.04 2.16
3.48 2 04

ind. 3.32 1.50
Oda

r. v. V. V. V. v.
7.10 3.20 747
7.29 3.42 3.07
7.47 3.55 3.26
7.57 4.06 8.36
8.10 434 3.49
8.34 5.04 9 11
8.60 6.28 9.27
9.21 6 14 9.38
9.63 6.50 10.09

Hegyes-Feketehegy—Palánka

ind. HEGYES-FEKETEHEGY érk. 
Flórapuszta 
Kula
Béla-puszta
Torzsa
Urszentiván —Pincéd
Szilbács
Szépliget

érk. PALANKA jnd.

Vissza
a v. 1 V. V. V. V.

5 44 11.17 6.22
5.24 10.58 ■ 5.o2
5.13 10.47 4.51
4.45 10.25 4.30
4.33 10.13 4.19
4-16 10.00 4.01
3.51 9.35 3.37
3.40 9.24 3.26
3-00 8 18 2.36

Oda
SZ. V. V. V. 1 ez. v. 1

4.42 3.22 7.17 ind.
6.55 4.43 8.34
6 04 4.ól 8.42
6.41 5.28 9.16
7‘2o 6 11 9.62
7,35 6.26 10.00
7-52 6.43 10.22
8.15 6 57 10.36
8.37 7.17 10.63
8 56 7.36 1111
9 04 7.44 11-18 érk.

Oda Ujgomb
V. V. V. V. j V. V.
4.58 8.00 ind.6.06
6 31

8.09
8.40 7 40

5 43 8.62 7.546.05 9 16 8.246/22 9.33 8.556.31 9.42 9.076.49 9.59 9.25 érk.

Szabadka—User ven ka—Uj gombos Vissza

Szabadka
Pacsér
Kossuthfalva
Duhoka
Cservenka
Vepród
Szentfülöp
Hódság
Báesordas
Kisgomhos
Ujgombos

érk.

ind.

1 SZ. V. )1 V. V. 8Z V.
7.35 3.21 8.57~
6.21 2 11 7 42
6-04 i .54 7.24
6.29 1.20 6.47
6.00 12.40 6 15
4,32 1 2.23 5.44
4.15 12.06 5 26
4.00 11.51 5.11
3.31 11.83 4.38
3.12 11.11 4.16
3.05 11.03 4.08

Ujgombos—Báesordas—Ujpalánka Vises

Jteiztí.

Ujgombos
Kisgonibos
Báesordas
Dernye
Bács
Báestóváros
Boróc
Ujpalánka

v. v. v. v.
érk.

ind.

7.10
7.02
6.46
6.25
6.04
5.38
5.19
6,00

8.18 
3.11 
8.56 
2.29 
8' '4 
1.38 
1.15 

12.63

V. V.

7.05 
6.54 
6 32
6 06 
5 52 
5.33

IX. v. SZ. V. SZ. V. SZ. V. 1 SZ. V. SZ. V. SZ. V. sz. V.

5 05 10.36 2.20 7.25 ind. SZABADKA érk. 7.10 12.21 6.20 9 34
5 26 11.08 2 51 7.55 Vsikéria 6.41 11.52 5.51 9.046 11 1 :.40 3.20 8.24 Bácsalmás 6.20 11.30 5 29 9.38ti I ti 11.45 3.2) 8.29 Almás 6.06 ll.ll 6 17 8196.28 12 05 3.47 8 49 Bácshokod-Borsód 6 46 10.51 4.58 7.597 04 12 81 4.13 9 15 érk. BAJA ind. 5.17 10.24 4.02 7 327.14 12.41 4 29 9 25 ind BAJA érk. 6.13 10.0» 4.28 7.227.47 1.14 5 02 9.58 érk. BÁTASZÉK ind. 4.80 9 38 3 58 6 50

Oda Baja—Újvidék Vissza
. V. ' V. V. V. V. SZ. V [SZ. V. SZ. V. SZ. V.j V. V. |v. V.JSZ. V

SZ. V. V. Y. , SZ, V

érk. 6 59 12.27 7 31
6.38 12.(4 7.10
6.22 11.46 6.53
5.58 11.13 6.26
5 44 10.46 6.11
5 28 10.28 5.56
5.12 9.69 5-35

ind. 4.68 9.43 5.19
érk. 4.5i 9.42 5 18
ind. 4.32 9.15 4.53

= I

2.30 
2.37 
2 47
2 55 
:.09 
1.28 
3,39
3 55 
4.22 
4.36 
$.65 
5.09 
5.24

4.00 
4.11 
4 25 
451 
509 
4.37 
6.56
6.15 
6.25 
6.51 
6.67 
7.07
7.16
7.30 
7.49 
8.00 
8.10 
8.35 
8 49
9.16
9.30 
9.45

7.50 
8.00 
8.13 
8 38 
9.03 
9.44 

10.16 
10.35 
10.45

5.49 10.10 
6.12 10.31

1.15 5.15
1.25 5 26
1.38 5.40 
2.01 6,05
2.16 6 24
2.39 6.54
2 56 7.18 
3.14 7.38 
3.23 7-47
3 46 
3 52 
4.02 
4.11
4.25
4.44 
4.56 
5.06 
5.31
5.45 
6.03
6.17 
6.30 
6.55
7.17

ind. BAJA érk 6.59( 9.22 3.23
Baja-szállásváros 6.61 9 15 3.15
Vaskút 6 34! 9.00 2 59
dara 6 10 8.34 2.37
Regőce 5.49; 8.10 2.17
Orszállás 5.26! 7.50 1.40
Gádor 4.51 7.19; 1.10
Nenadies 4-22 6.55 12.41

érk.\iniipnn . (ind. 4.10 6.46 12.30 ind./iüMBLtl (etk.) térk 6.03 1120
Zomhor-vásártér ; 5.56 IP 13
Fernbach-szállás 5.47 11*04
Zsárkovác 5.39 10 56
Sztapár 5-25 10.42
Szilberek 5-10 10.28
Militics 27. ez. órház 4.52 10.10
Hódság 4.42 10.02
Paripás 4-23 9.45
Parrag 4-03 9 25

ind. Szépliget érk. ; 3 35 9.07
Bulkeszi 3.21 8.65
Petrőc—Dunagálos 3-11 8.44
Ofutak 2 42 8.16

érk. ÚJVIDÉK ind. 2.17 7.51

7.00 
6 52 
6.36 
6 10 
5.47 
5.25 
4.58 
4.34 
4.23

6 40 
5,31 
5.22 
5 15 
5.01 
4 45 
452 
4 21 
4.01 
3.40 
3 15 
3.01 
2.50 
2.21 
1.6;»

Oda Szeged-Rőkus—Zent a Viasza

SZ. V. V. V. 1 V. V. SZ. V.
4.20 1.34 ind. SZEGED-ROKUS érk. 8.68 605
4-40 1.58 Rüszke ind. 8.38 6.45
4.57 2.17 érk. HORGOS ind. 8.20 5.27
4.68 2.36 ind. HORGOS érk. 7.57 4 59
5.16 2.58 Marton os 7.39 4.41
5 42 3.24 Magyarkanizsa 7.25 4.26
6.04 3.56 Adorján 6 56 1 3.67
6.29 4.20 érk. ZENTA ind. 6.30 ! 3.30

Oda cSzabadka—■Óbecse Vissza

V. V. : sz. v. SZ. V. 1 1 V. V. SZ. V. 1 SZ. v.

4.37 1.38 7.10 ind. SZABADKA érk. 8.30 12.28 5.26
5.08 2.11 7.42 Békova 8.01 11.58 4.67
6.19 3.25 8.53 érk. ZENTA ind. 6.40 10 86 3 37
7.47 5.17 9.38 Ada 5.26 9.48 2.19
8.02 5.32 9.52 Mohol 5.05 9.36 2.02
8.22 5.52 10.09 Péterréve 4.39 9.17 1.37
8.48 6.18 10 35 érk. OBECSE ind. 1 4.10 8.60 1 1.10

Oda -.embor—Óbecse Vissza

SZ V. V. V. sz. v. 1 SZ V. j V. V. 1 sz. V.

3.10 7.51 4.35 j ind. Zombor érk. 7.60 2.50 6.63
3.22 8.05 4.47 1 Bikárszállás 7.38 2.36 6.41
336 8.23 5.01 Csonoplya 1 7.26 2.21 6.28
3-48 8.40 5.14 Kerény 7.13 2.04 6.16
4.10 9.07 6.36 Ujszivác 6.52 1.36 5.54
4.25 9.33 6.49 Ószivác 6.43 1.26 5.45
4.52 10.02 6.07 Cservenka 6.21 12.48 5.04
5.10 10.40 6.30 Kula 6.03 1224 4.45
5.38 12.00 8.00 Ujverbász 5.42 11.68 4.15
5.47 13.10 8.09 Óverbász 5.12 11 07 4.03
6.16 12.59 8.38 Szenttamás 1.47 10 39 3.39
6.28 1.14 8.60 Túrja 4.31 , 10.03 3.21
6.48 1.37 9.10 Báesfüldvári szállások 411 9.41 3.00
b.fiy 1.60 9.21 Obecsei szállások 3.68 9.27 2.477.14 1 2.07 9.36 1 érk. Obecse ind. 3.44 1 9.10 2.33

Bittermann Nándor és Fia könyv- és könyomdájából Zomborban.


